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I den svenska drömbanan är vårt sjuttonde ett av 
hålen enligt Golf Digest.
Fotot av Roy Larsson är beskuret.
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Möjligheternas markis som klarar  
tufft skånskt väder.

Weinor Plaza ger mycket flexibla lösningar:

• Vattentät i kombination med en lutning på  
14 grader och den nya Weitex-väven.

• Möjligheter att byggas ut efter egna önskemål.

• Skjutbara glasväggar eller dörrar.

• Färgstämda profiler i ett 50-tal olika färger.

• Sidoskydd i markisväv eller screenväv.

• Vertikala solskydd för låg väster- eller östersol.

• Tempuras energisnåla infraröda värmesystem.

• Enkel montering med minskad belastning  
på väggarna.

Kar
pe

Prisexempel: 5,0 m x 4,0 m 48.400:–
RTS motor- och fjärrkontroll ingår. Montering tillkommer. 

Besök oss  
i vår 

nya lokal!

Mån – Fre 11 –17
Lör – Sön 10 –14
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Orosmoln över golfen

LJUNGENTELEGRAFEN Klubbtidning för Ljunghusens Golfklubb 
Kinells väg 236 42 HÖLLVIKEN, telefon: 040-45 80 00, www.ljgk.se, info@ljgk.se Bankgiro 260-1334.  Ansvarig utgivare: Bengt Olsson

Artiklarna i Ljungentelegrafen speglar inte nödvändigtvis Ljunghusens Golfklubbs åsikt. Varje skribent svarar för tankar och innehåll i sin artikel. Ej signerade artiklar  
och inlägg är i allmänhet författade av kansliet. Eftertryck med angivande av källan är tillåtet. Redaktion: Lennart Bengtsson, Bengt Olsson och Stig Persson. 

Grafisk form och tryck: Holmbergs i Malmö AB. Redaktionen förbehåller sig rätten att redigera insänt material.

Shit happens, säger engelsmännen. 
Med det menas inte bara att tråkighe-
ter inträffar, utan också att de inte är 
lätta att förutse och gardera sig mot.
Det gäller allt i tillvaron. Självklart 
även en golfklubb. Framtida olyckor 
är svåra att gardera sig mot. Men 
man kan ju försöka. För visst finns det 
orosmoln på golfhimlen och i Ljunghu-
sens Golfklubb.

Myndigheter
Vi måste sannolikt hitta nya vägar för konstruktiva rela-
tioner med berörda enheter på Länsstyrelsen i Malmö. 
Vad vi kan göra är att vara sakliga och tydliga i våra öns-
kemål. Ha en genom arbetad generalplan. Kräva besked 
och beslut utan att behöva gå till andra instanser inom 
länsstyrelse och förvaltning. Att vi fortsätter att utveckla 
de sedan gammalt goda relationer vi har med kommun, 
markägare och andra intressenter i närområdet är för oss 
både konstruktivt och självklart.’

Genom att ihärdigt fortsätta vårt framgångsrika mil-
jöarbete både med banan, klubbhusen och andra delar av 
vår verksamhet kan vi få respekt för vår inställning och 
de resultat den ger. Det kan öka på vårt goda anseende i 
golfvärlden och i bästa fall påverka berörda beslutsfattare.

Vår anläggning ligger i ett naturreservat och är delvis 
behandlad och skyddad i Natura 2000. Det ger oss 
begränsad handlingsfrihet och ökar kraven på vårt mil-
jöarbete. I skötselplanen för banan föreskrivs detaljerat 
hur vi ska behandla flora och fauna förutom den övergri-
pande landskapsvården. Föreskrifter för naturreservatet 
och för Natura 2000- områden och gällande miljölag-
stiftning tolkas numera av bl a instanser på Länsstyrelsen 
så, att de i detalj ska yttra sig och i de flesta fall besluta 
om förändringar på banan. Med den hastighet som de 
hittills har gått tillväga gör vi klokt i att se ombyggnader 
som projekt på lång sikt.

Att det skulle kunna innebära både ekonomisk risk 
för klubben och ökade säkerhetsrisker för dem som 
vistas på banan, tycks vara dem fullkomligt likgiltigt. 
Den ekonomiska risken ligger i att förbättringar som 
utvecklar och förenklar skötseln försenas och att banans 
linkskaraktär och attraktionskraft efterhand minskar med 
sämre intäktsmöjligheter som följd. Säkerhetsrisken finns 
framför allt runt övningsområdet där förändringar är 
nödvändiga för att skydda spelare på hål 19 och 26.

Ekonomi
En av Ljunghusens stora fördelar är att du kan spela 
när du vill de flesta dagar på året. Och med tanke på att 
majoriteten av medlemmarna bor inom cykelavstånd är 
det en av de viktigaste ingredienserna i medlemskapet. 
En måttlig begränsning av greenfeespel medverkar till att 
hålla god tillgänglighet för medlemmar. 

Finansiering av både drift och nya investeringar genom 
ökat antal medlemmar kan låta frestande, men med 
sämre tillgänglighet och kamp om starttider som oönskad 
följd blir det snarast det första varvet på en nedåtgående 
spiral mot förlorad tillgänglighet.

Å andra sidan kan högre avgifter medföra ökad 
medlemsflykt och minskat engagemang. Hur gör vi då i 
Ljunghusen för att klara av det här? 

Som vanligt har årsmötet varit visast och remitterat 
frågan om framtida finansiering till styrelsen för att 
utreda vilka alternativ som finns och redovisa för nästa 
årsmöte, som då får ett bra underlag för beslut.

Kommersialisering
I en värld med Facebook, Twitter och andra bloggar 
utnyttjade med ytlig, beschäftig klåfingrighet kommer 
golfen lätt i kläm. Tyckandet får ta större plats än golfens 
inneboende världen, eller om du vill DNA. Handicapmygel 
och upplevelsejakt blir viktigare än att räkna alla slag 
och spela bollen som den ligger.

Att kalla en golfklubbs medlemmar kunder bär mig 



Ljungentelegrafen 1 20114

Bengt Olsson
Ordförande

emot. På resorter och anläggningar som Bro Hof, PGA 
Bara och Elisefarm må det vara hänt. Där handlar det 
om kommers och profit på någon annans – kundens - 
bekostnad. 

Men på en vanlig golfklubb – ideell förening – sänder det 
felaktiga signaler. En förening som vår är en sammanslut-
ning av individer med ett gemensamt intresse. Den bärande 
idén är att man, som i alla folkrörelser, hjälps  åt och 
arbetar mot samma mål- bästa möjliga golfanläggning.

Strukturförändring
Utbildning, karriär och familjebildning sker numera 
senare i livet och ger inte plats till golfen hos yngre och 
medelålders människor. Glädjande nog tycks emellertid 
dessa medlemmars barn vara intresserade. Aldrig tidigare 
har vi haft så många juniorer i organiserad tränig som nu. 

Med hjälp av Svenska Golfförbundets medlemsstatisti-
ker och omvärldsanalyser har många intressanta fenomen 
tydliggjorts. Oroande många juniorer lämnar golfen. Den till-
tagande individualismen är påfallande när tre fjärdedelar av 
golfbefolkningen är relativt lite intresserad av sin golfklubb. 
Klubbtillhörighet är mindre viktig än upplevelsen. 

Brevlådeklubbar har emellertid endast lockat ca 10 % 
av golfspelarna. Många klubbar har anpassat sig till det 
här med fr a differentierade avgifter. I Ljunghusen märker 
vi denna trend som speglar nya sociala och konsumtions-
mönster. Vi har också anpassat avgifterna.

Kulturkantring
Det är slående hur motionsgolfens förutsätt-
ningar har förändrats med nya regeltolk-
ningar, avståndsbedömning, spelhastighet och 
synen på banors kondition och konstruktion.

Först fick vi förlåtande tå och häl-klubbor 
som gör att dåliga slag går nästan lika långt 
som bra. När vi märkte det måste vi ha hjälp-
medel – GPS - för att kunna utnyttja det. 
Tillverkarnas teknikutveckling gör att vi kan 
slå längre och rakare för varje år. Själv hade 
jag hellre sett att ökad längd och precision 
berodde på att jag hade förbättrat min teknik 
och precision.

Det kan inte hjälpas att man måste 
anklaga TV-sändningar från de stora protourerna för den 
här utvecklingen. Tourerna har skapat en egen regelbok 
för fri dropp, där femtimmarsronder är legio och jippon 
av alla slag förekommer. Man visar 7000 meter långa 
banor med hypersnabba tävlingsgreener med ”begravda 
elefanter”. Hjälpmedel som GPS har nu legaliserats med 
ännu en dimension av spelet förlorad när du inte längre 
behöver använda alla dina sinnen. 

Hur ska det gå?
Det finns många anledningar att var hoppfull, även om 

	 Minskat	 Oförändrat	 Ökat	 Vet ej
Medlemsantalet (aktiva)	 42,90%	 33,30%	 23,80%	 0%
Greenfeegäster	 56,50%	 26,50%	 17,00%	 0%
Sponsorintäkter	 34,00%	 36,70%	 29,30%	 0%
Juniorantalet	 56,50%	 26,50%	 17,00%	 0%
Spelade rundor	 36,10%	 33,30%	 22,40%	 8,20%
Ideellt engagemang	 27,20%	 53,10%	 19,00%	 0,70%
Klubbens ekonomi	 25,90%	 47,60%	 26,50%	 0%
Personal (anställda)	 25,30%	 65,10%	 9,60%	 0%

MSOgolf undersökning för GAF 2011

det på flera områden balanseras av en viss oro.
Som en reaktion på teknikutveckling och fjärmandet 

från golfens grunder bildas fler och fler hickorysällskap 
över hela världen. Det svenska Golfhistoriska Sällska-
pet får allt fler medlemmar. Ett europeiskt sällskap är 
mycket aktivt och håller sitt årliga möte i Göteborg i år.

I Sverige har en av våra ledande golfbanearkitekter 
Peter Nordwall presenterat, och fått mycket god respons 
på, ett väl underbyggt förslag till begränsning av golf-
bollars prestanda med 20 %, som kallas ”Roll the ball 
back”.

Efter att ha diskuterat den ökande kommersialise-
ringen och dess negativa påverkan med många av golfens 
ledande företrädare som CEO Peter Dawson R&A, 
Johnny Storjohann EGA och SGFs ledning har jag ändå 
ett visst hopp. Regeluppluckring och vikande golfvett är 
man mycket observanta på och på flera områden har man 
satt stopp.

 Att införa begränsningar för att stoppa den ständigt 
ökande slaglängden diskuteras mer intensivt än någonsin. 
På flera håll i världen har man insett att de klassiska 
banorna nått gränsen för sin möjliga förlängning. Utan 
begränsningar förlorar de annars sina stora värden. 

Det europeiska hcp-systemet och slope-värdering av 
banor (som för övrigt inte används i Storbritannien) kan 
revideras om vi fortsätter att trycka på med nya motioner 
till SGFs årsstämma.

Mest glädjande är det här med juniorerna. Över 
trehundra ungdomar i träning hos oss och våra inspire-
rande tränare! Det kan inte nog betonas att det är de här 
ungdomarna som är vår framtid.

Många ser dessutom Ljunghusens Golfklubb som en 
viktig bastion för bevarande av golfens värden för med-
lemmars och golfens bästa

Och så det här med juniorerna. Över trehundra ungdo-

mar i träning hos oss och våra inspi-
rerande tränare! Det kan inte nog 
betonas att det är de här ungdomarna 
som är vår framtid.

Många ser dessutom Ljunghusens 
Golfklubb som en viktig bastion för 
bevarande av golfens värden för med-
lemmars och golfens bästa. 
Det finns all anledning att känna oro, 
men nog finns det visst hopp hos oss. 
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Det ser grönt ut för banan!
Banan ser ut att ha övervintrat mycket väl. Även green-
erna på 19-27, som ju varit öppna för spel hela vintern, 
ser bra ut. Det finns således all anledning att förvänta sig 
en bana i kanonskick om någon månad!

Sedan tjälen släppt har arbetet med att förbättra våra 
dräneringar fortsatt. Förhoppningsvis får vi bukt med 
våra fuktigaste partier och problemet med alltför lätt 
vattenfyllda bunkrar. Det ska bli spännande att se hur det 
kommer att se ut när vi får lite kraftigare regn. Kvarstår 
större problem på sina ställen trots välfungerande dräne-
ringar får vi överväga andra åtgärder.

Under våren färdigställs även nya, något större teer 
hål 4 och hål 25. Även om det på sikt blir bäst om vi 
sår teerna kommer vi denna gång, ifall våren skulle bli 
onödigt kylslagen, att lägga färdigt gräs så att vi kan 
spela på ordinarie teer så snart som möjligt. På hål 19 
ska vi anlägga några bunkrar på högersidan för att styra 
spelet mer åt vänster, från övningsfältet. Samtidigt ska 
bunkrarna vid green justeras. 

Arbetena med att fälla träd och röja sly är högt prio-
riterade. Här är vi väldigt tacksamma för de gäng, som 
åtagit sig olika ansvarsområden. Vi måste hjälpas åt att 

hålla efter och nu under våren är det perfekt med nya 
krafttag!

När det gäller den något segdragna historien kring nya 
hål 18 har vi ännu inte fått slutligt tillstånd från läns-
styrelsen. Den senaste och förhoppningsvis sista diskus-
sionen gäller naturmarken mellan befintlig fairway och 
det tänkta nya greenområdet. Denna vill även vi bevara så 
mycket som möjligt av och då kan vi i stället dra fairway 
norr om naturmarken. Därigenom får vi även ytterligare 
alternativa spelvägar (se skiss). Vår absoluta förhoppning 
är att få klart med länsstyrelsen 
under våren.

Den positiva responsen när det 
gäller banans fortsatta utveckling 
är mycket glädjande. Det är tydligt 
att många delar vår uppfattning om 
att detta är angeläget. Vi håller ett 
första diskussionsmöte onsdagen 20 
april med start kl 17.00. Tanken är 
att vi då ska berätta om och dis-
kutera planerna hål för hål. Varmt 
välkomna!  

Mats Molander
Bana

Vårt 17:e, ett hål i den svenska drömbanan
Den förnämliga tidskriften Golf Digest har valt ut den 
svenska drömbanan med landets allra bästa hål. 18 
underbara, utmanande och utslagsgivande golfhål, skrev 
tidningen och fortsatte:

”Ge alla toppdesigners full frihet att bygga ett golfhål 
exakt som de vill. Med full frihet och utan begräsningar 
för vad som kan skapas på en golfbana.
Ingen skulle komma på tanken att rita ett hål som Ljung-
husens sjuttonde.

Här är det naturens lagar som placerat smådam-

mar, bäckar och vattendrag i en underbar röra framför 
greenen och Östersjön där bakom. Tre bunkrar har ändå 
lagts ut för att skydda greener från tre olika sidor.
Vindens styrka är avgörande för strategi från tee. Att 
så här i rundans absoluta  slutskede ta fram drivern för 
att försöka nå green är ett självklart beslut... som kan 
straffa sig.

Så tänkte vi. När två svenska arkitektkollegor, annars 
med samma filosofi, diskuterar detta hål är de inte 
överens. Den ene älskar det, den andre har motsatta 
känslor. Ett sådant hål måste vi ha med!”
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Så är det verkliga läget i den svenska golfen 
Varför har ingenting hänt? Trenden var tydlig redan 
2007. Nu har den snarast infriats.

Frågan ställdes i ett mötesrum i Gamla Stan dagarna 
innan jul och fick oss från Golfförbundet att tystna. Den 
ställdes av en av de främsta experterna i Sverige på 
omvärldsstudier, trender och djupanalyser av människors 
beteende och val. 

Svensk golfsport är inne i en kraftfull strukturomvand-
ling.

Med den nuvarande utvecklingstakten kommer antalet 
klubbmedlemmar att fram till år 2020 minska till knappt 
400.000 aktiva medlemmar. Vid det senaste årsskiftet 
hade Golfsverige 500.700 medlemmar. Sedan 2004 har 
antalet minskat med 10-15.000 personer per år.

Med tanke på att 500.000 golfare inte räcker för att 
driva de nuvarande 480 golfklubbarna och golfbolagen, 
kan man bara ana hur ett Golfsverige med hundratusen 
färre golfare kommer att se ut. Det är knappast sing-
elklippta greener, alltid städade omklädningsrum och 
bemannade receptioner som kommer att möta den allt 
mer kräsna golfspelaren.

Särskilt kvinnor lämnar
Ni har inga rekryteringsproblem, fortsatte analytikern 
lugnt. Däremot tappar ni fler människor än ni rekryterar. 
Många med hög handicap, inte minst kvinnor, lämnar. 
Detta scenario förutspådde vi redan för fyra år sedan. 
Varför görs det inget för att behålla medlemmarna?

Ja, men siffrorna visar att vi har betydligt fler 
�klubbtrogna� nu än 2007. Det går åt rätt håll, svarade vi.

Nja, att andelen �klubbtrogna� ökat beror på att 
gruppen �Sportiga profilen� minskat. Det är från den 
gruppen avhoppen sker. 

Bilden av hur Golfsverige mår är inte lätt att teckna. 
En tredjedel av klubbarna ökade sina medlemstal 
2007-2010. Två tredjedelar minskade. 44.000 perso-
ner lämnade sina klubbar 2010. Samtidigt tog vi emot 
23.000 nya golfare och drygt 9.000 återvändare. Netto 
lämnade 12.000. 

Många klubbar mår bra. Andra lever på den senast 
inbetalda medlemsavgiften.

För fyra år sedan visade analyserna att 75 % av 
golfspelarna inte är intresserade av sin klubb. De var 
medlemmar för att de måste, eller för att anläggningen 
var bra eller låg nära hemmet. Att jobba ideellt eller delta 
i klubbträffar var inte intressant. Denna grupp, och nu 
talar jag om närmare 400.000 personer, ser medlemska-
pet som ett val av lägenhet. De vill bo i en bostadsrätt 
med bra läge, chans till framtida avkastning och låg 
månadsavgift men absolut inte gå på föreningsmöten eller 
städa trapphuset.

Där klubbarna brister
Andra studier, bl.a. djupintervjuer av personer som 
lämnat golfen, visade att det brister i omhändertagandet 
på klubben. Nybörjarkursen fungerar bra. Tränarna är 

Rakt fram över trädtopparna, 100 m och backspin, så får du stopp på green!
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duktiga och får bra betyg. Sedan tar det stopp. Ingen vill 
spela med nya golfare. Det är svårt att komma ut. De 
oskrivna reglerna är många. 

Nybörjarna ses som en säkerhetsrisk. Fakta är emel-
lertid att majoriteten av alla som blivit avstängda för 
farligt spel är män 45+ med hcp under genomsnittet 
(18). Övriga är yngre män med låg hcp. Inte en enda 
nybörjare har anmälts för farligt spel. Däremot har de 
ofta varit utsatta för farligt spel från bakomvarande.

Det är inte bara hög-handicapare som funderar på om 
golf är rätt sport. 3 % av alla golfare funderar i denna 
stund på om de ska betala årets medlemsfaktura. 8 % 
är inne på att spela utan medlemskap. 12 % tänker byta 
klubb. Procentsiffrorna låter kanske inte så höga, men att 
11 % vill lämna innebär i själva verket 50.000 personer 
eller ett 100-tal per klubb. Många klubbar har inte till-
räckligt stark kassa för att klara ett ytterligare tapp på 
ens 25 medlemmar.

Denna utveckling har som sagt pågått i flera år. Sam-
tidigt har många 40-talister gått i pension och ökat sitt 
golfspelande. Den gruppen är generellt klubbtrogen och 
tillsammans med det faktum att icke klubbtrogna lämnat, 
har Golfsverige på så sätt stabiliserats. Andelen som 
känner starkt för klubbmedlemskapet har rent matema-
tiskt ökat från 25 till 32 %. 

Ljunghusen annorlunda - men ...
Nu ska det nog sägas att Ljunghusen lär ha en annor-
lunda sammansättning. De tal jag redovisar är för riket 
som helhet. Gamla, traditionsrika, klubbar med starka 
varumärken som Ljunghusen bör i alla fall ha 45-50 
% - kanske än fler - som med omvärldsstudiens kriterier 
placerats i gruppen klubbtrogen.

Men, samtidigt ökar medelåldern och gruppen 25-45 
år är alldeles för liten för att klubbstyrelserna ska kunna 
sova gott om nätterna. På Ljunghusen är bara en tredje-
del 40 år eller yngre. I denna breda grupp finns kärnan av 
personer som inte är beredda att betala höga årsavgifter 
när de inte hinner spela mer än någon enstaka runda om 
ens det. 

Det fanns tidigare en föreställning om att den bäste 
medlemmen i klubben är han eller hon som betalar 
medlemsavgiften men aldrig spelar och därmed inte är 
i vägen. Numera har han eller hon insett att vara bäst 
på klubben är inte detsamma som att tänka klokt. För 
varför betala för något man inte har någon nytta av? Och 
varför vara medlem om man inte känner sig välkommen, 
eller harvar runt 36 i hcp och inte får ordning på spelet? 

Andra tvingas välja bort golfen för att det tar för 
lång tid från start till mål. Golfen konkurrerar med jobb, 
familj och andra aktiviteter. 

De som spelar sällan eller aldrig väljer att bli greenfee-
medlemmar. Flera klubbar har sett trenden och intresset 
och erbjudit ”billiga” medlemskap. Gruppen är beredd att 
betala greenfeeavgifter varje gång de spelar. Om det som 
erbjuds är bra kan den till och med betala mer än dagens 
greenfeenivå i Sverige. De smiter inte från notan.

Kärnan till många klubbars problem
Häri ligger också kärnan till de problem som så många 
klubbar nu så tydligt dras med. Det som en gång var 
ett lysande upplägg med självfinansierade anläggningar, 
låga medlems- och greenfeeavgifter i ett internationellt 

perspektiv och stort ideellt engagemang har nu vänts till 
vår nackdel. Allt färre är beredda att binda sig långsik-
tigt eller med större ekonomiska insatser. När tiden inte 
räcker till att ens utöva sporten, finns det inga möjlighe-
ter att engagera sig ideellt. Att betala 5000 kr och spela 
1, 2 eller 3 rundor är privatekonomiskt självmord. 

Men en verksamhet som drivits utan vinstkrav, och 
i alla tider finansierats med någorlunda fasta intäkter 
från medlemmar, kommer inte att utan vidare kunna 
klara övergången till att leva på mer eller enbart rörliga 
intäkter. 

Ändå är mycket positivt
Det finns mycket mer att säga om de utmaningar som 
väntar för klubbstyrelserna. Samtidigt får vi inte glömma 
att det också finns många positiva faktorer. Intresset för 
spelet golf är stort och brett. Låt vara att många lämnar, 
men golfen rekryterar varje år fler nya utövare än det 
finns tävlingsutövare i många av de andra idrotterna. Det 
spelas enormt mycket golf (7,6 milj bokade ronder 2010) 
och om vi blir bättre på att få med alla nya och alla 
med hög hcp (200.000 golfare har hcp 26 eller högre) i 
klubbaktiviteterna kommer dessa att stanna livet ut.

Som OS-idrott i Rio 2016 kommer golfen att få allt 
mer plats i media. Svenska golfare kommer att vara 
starka medaljhopp och förebilder och idoler är enormt 
viktiga för att öka sportens dragningskraft. 

Men faktum kvarstår. Det är svårt att få lönsamhet 
i verksamhet eller ens nå nollresultat. I debatten hörs 
också allt fler röster kring att vi får acceptera nedgången, 
och att läget kommer att stabiliseras snart. Det är orim-
ligt att närmare en halv av 9 miljoner invånare ska gilla 
och spela golf. 

Kanske är det så. Varför inte acceptera att golfen 
minskar till låt säga 350.000 fasta utövare. Då skulle 
verksamheten i huvudsak bestå av människor som trivs, 
gillar och utnyttjar sina medlemskap. Flera mindre bra 
banor skulle visserligen försvinna på vägen, men de som 
tar till vara golfsportens traditioner och kultur skulle 
finnas kvar. 

Kvantitet eller kvalitet?
Det finns onekligen i en poäng i detta resonemang. Varför 
ska vi alltid sträva efter kvantitet? Är det inte bättre att 
satsa på kvalitet för de som vill var med?

Jo, det är det nog men det som i en nära framtid 
betraktas som kvalitet kommer att kräva betydligt högre 
intäkter för klubbarna än vad som genereras idag. Ekva-
tionen är given. Med färre utövare och ökad kostnadsnivå 
måste medlems- och greenfeeavgif-
terna höjas jämfört med idag. Det är 
ofrånkomligt.

Vi skulle alla tänkt den tanken när 
vi svor åt nybörjaren och gladde oss 
över medlemmen som höll sig borta 
från banan. Där försvann onekligen 
några som kunde ha betalt vår nota.

Bo Bengtsson

Bosse är biträdande generalsekretare i Golfförbundet och 
chef för IT-verksamheten. Han är medlem i Ljunghusen sen 
1975 då han var 10 år.
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Golfens skyddade verkstad
Kris. Det ett ord vi ofta hör när det snackas golf.

Den svenska golfen är i kris sen flera år. Klubbarna 
tappar medlemmar. Allt färre ungdomar börjar spela golf.

En del klubbar har gått i konkurs och fler blir det. 
Klubbchefer får kicken för att klubben inte har råd att ha 
dem kvar. Banpersonal får gå. 

När klubbchefen försvinner och banper-
sonalen skärs ned, hur går det då för 
klubben? Ja, inte blir servicen 
eller banan bättre. Gästerna 
blir färre och utförsbranten 
än värre.

Idag söker t.o.m gamla 
välkända klubbar nya 
medlemmar. En del skånska 
klubbar som tidigare hade 
kö är nu i kris. För att nu 
inte tala om hur illa det 
är ställt norr om skånska 
gränsen.

Men det finns undantag. 
Det finns klubbar utan 
problem. Lyckligtvis är 
du och jag med i en av 
dem.

Ljunghusens Golf-
klubb är som en skyddad 
verkstad. Vi har skydd mot 
de onda ting som drabbat 
så många andra.

Vi har 600 personer i 
kö och ekonomin är i god ordning. 
Vi har byggt ut klubbhuset och har 
precis fått en studio med den nya tekniken för 
träning och utprovning av klubbor.

Vi förbättrar ständigt banan och väntar ivrigt på att 
Länsstyrelsen ska ge klartecken för en fantastisk avslut-
ning på 18:e hålet.

Vi hade 300 juniorer i träning år 2010. Det blir knap-
past färre i år. Vårt problem är att vi inte kan ta emot 

fler. Årets klubb på juniorsidan, Viksjö, hade lite färre i 
träning och inget som vi inte har. Tvärtom.

Varför är vi skyddade från golfkrisen? 
Vi har det geografiska läget. Klubben ligger på en 

plats där var och varannan person spelar golf - Sveriges 
Skottland. 26% av våra medlemmar bor i Ljungskogen 
och kan gå till banan. 44% bor i övriga Ljunghusen 
och Höllviken. Inom cykelavstånd alltså. Och 8% bor i 
Skanör och Falsterbo.

Tala om att ha nära till banan! För barn som växer 
upp här blir det naturligt att börja spela golf. Och klub-
bens juniorkommitté och tränare vet vilket kapital de har 
att förvalta.

De vet också att gruppkänsla och kamratskap håller 
ungdomarna kvar i golfen även när de blir äldre. Särskilt 
flickorna är i behov av att tillhöra en grupp. Därför har 
klubben lag i alla möjliga sammanhang. Knatteliga, juni-
orliga, foursomeliga o.s.v. Och så finns det Ljungspättor 

och Grönspättor och påskläger och höstläger och 
allt vad det heter. Ja t.o.m läger där tjejerna 

sover över i klubbhuset. För att inte tala om 
Vintertouren där juniorerna spelar golf när 
ingen annan vågar sig ut i kyla och isande 
vindar. Tala om att allt detta skapar sam-
hörighet och kamratskap!

För en del av ungdomarna har klubb-
huset blivit en slags fritidsgård i bästa 

bemärkelse.
Många av oss äldre har också 

rätta klubbkänslan. När andra 
våningen byggdes ut bidrog en grupp medlem-
mar med 1,5 miljoner.

Alla vet också att en golfklubb utan restaurang inte 
är en riktig golfklubb. Vi har en av Sveriges bästa golf-
krogar. Ja, en av Skånes bästa krogar alla kategorier.

Så nog är vi lyckligt lottade i vår skyddade verkstad. 
Låt oss nu bara ta väl hand om det vi har. Det går inte att 
slå sig till ro. Utvecklingen går vidare.

Viggo

Påsken på restaurangen 

Öppettider: måndag-fredag 10-17, lördag-söndag 9-17. Kiosken öppen lö-sö 9-16. 

Påskmeny 21-25 april 350:-
Laxcarpaccio alt.Silltallrik

Halstrad gös m äpple o rökt sidfläsk, rödvinssås
alt.Lammracks m potatis- o getostcroquette, rödvinssås

Honungschokladtårta
alt.Crème Brûlée

Valborg - boka bord! Sista beställning kl 17.30.

Brunch 17 april, 1 maj.

Temakvällar i sommar - hittas på hemsidan.
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Lars Hansson
Elit- och Junior

2011 ett nytt rekordår för elit och junior?!
Att försöka överträffa 2009-års antal deltagare i tränings-
verksamheten och i aktiviteter under 2010, kändes som en 
tuff utmaning inför 2010. Den goda utvecklingen fortsatte 
och vi är mycket stolta och glada över utvecklingen. Det 
blev till och med så att 2010 innebar ännu fler deltagande 
juniorer i ännu fler aktiviteter än tidigare år. 

Hur ska vi då  kunna nå upp till detta under 2011? Elit- 
och juniorkommittén tror på en fortsatt positiv trend i de 
aktiviteter som planeras. Att slå nya ”rekord” blir svårt, 
men vi siktar mot att bibehålla tidigare höga deltagar- och 
aktivitetsnivåer. Här följer en kort presentation av vad 
2011 har att bjuda på

Elit
2011 är ännu ett år med högt ställda förväntningar  Junio-
relit- och elitgrupperna står inför ett generationsskifte. 
Vi ser några äldre spelare som inte längre har för avsikt 
att satsa som tidigare. Den civila karriären och skolan gå 
före. Det positiva med denna förändring är att flera yngre 
juniorelitspelare nu får chansen att utvecklas vidare. Vem 
vet, någon av dessa yngre förmågor kommer troligtvis att 
aspirera på platser i både JSM-lag och elitlag. Våra unga 
tjejer kommer även de allt närmare deltagande i större 
sammanhang på en högre nivå. 

Även i år ser herrlaget starkt ut. Lasse Johansson satsar 
för fullt på lokala tourer. Mattias Eliasson värmer upp i 
USA. Linus Nilsson spelar vidare och Martin Hardenber-
ger blir proffs. Landslagstjejerna Emma Henrikson och 
Louise Kristersson fortsätter sina satsningar mot toppen.

Vi ligger kvar i Elitserien med både herr- och damlag. 
Även i Juniorserien spelar vi i den högsta serien. Vi ser 
fram emot ett bra tävlingsår 2011. Tränarstaben är 
taggade inför kommande uppgifter. 

Se upp för tjejerna!!
Sommarlovet inleds precis som förra året med ett roligt 
tjejläger. I år för de flickor som är födda mellan 1998-
2000. För killarna i samma åldersgrupp arrangeras 
liknande läger.

Ljungspättorna träffas varje torsdag med start den 16 
juni. Samling sker på klubbens  terrass  kl 18:00 för att 
sedan gå ut 9 hål. Efteråt blir det den obligatoriska fikan 
med ”veckans kakat. Vi välkomnar alla tjejer, oavsett ålder, 
med hcp +36 och lägre.

Grönspättorna  tar väl hem pokalen i år igen?! Ljung-
husens Grönspättor möter flickor från Flommen och Fal-
sterbo och spelformen är 18 hål poängbogey.. Välkomna 
alla tjejer med hcp +36 och lägre.

Juniortävlingar
Liksom i fjol är säsongen full av tävlingsaktiviteter för 
våra juniorer. Detaljerad information finns alltid på hem-
sidan. Kontrollera juniorernas aktivitetskalender redan nu 
och boka in!

 I Skånes Golfförbunds seriespel deltar vi med två lag 
i Matchligan och ett i Foursomeligan . Matchligan är för 
våra yngre knattar och är ett bra och roligt sätt att komma 
igång med tävlingsspel och möjlighet att få spela på andra 
banor.  Foursomeligan är för de något äldre, 13-18 år.

Tisdagsmästaren startar veckan efter skolan slutar. Vi 

spelar 8 omgångar under sommaren. Nytt för i år är att 
första bollen går ut på eftermiddagen istället för på mor-
gonen. Första Tisdagsmästaren är Skandia Cup Klubb-
kval den 21/6. I år spelas riksfinalen av denna tävling på 
Ljunghusen (den 3-4 september)!

För knattar upp till 13 år spelar vi Knattetrofén vid 
5 olika tillfällen och tävlingsformen är olika varje gång. 
Start med Mors Dagsgolfen den 29/5.

Korthålstouren var en ny, uppskattad tävling under 
förra året. Tävlingen spelades varje fredag och finns med 
även bland årets tävlingar.  

Sydvästslaget är en breddtävling mellan Flommen, 
Falsterbo, Bokskogen och Ljunghusen.  En lagtävling som 
är rolig och där juniorerna får chansen att möta andra 
klubbar på deras banor.

På årets Skandia Tour kommer ungefär 20 spelare 
från klubben att spela regelbundet. Få klubbar har den 
bredden! På Skandia Tour elit- och riksnivå har vi tidigare 
haft framgångar på framförallt tjejsidan. Vi hoppas också 
att flera av de yngre juniorerna som började på Skandia 
Tour Disktrikt under förra året, kan ta steget upp till 
Regional. Första omgången av Elit spelas den 16 april på 
Abbekås. Övriga nivåer spelar första omgången 7-8 maj. 

Vi fortsätter med våra utbyten och först ut är Furesö 
den 9 april och därefter kommer Kungsbacka under 
påsken. Pinnington Pot ska i år försvaras på bortaplan 
– Royal Liverpool, Royal Birkdale och Formby. Övriga 
planerade utbyten är Rya.

Läger
Även i år kommer det att anordnas läger i EJKs regi som 
Niclas och hans tränarstab genomför. Titta på hemsidan 
när lägren är inplanerade och missa inte att anmäla dig.

Glöm inte..
… tävlingen ”100 meter och in” som i år arrangeras den 
5 juni. Där spelar unga och gamla, duktiga och medelgol-
fare med/mot varandra och har kul tillsammans. Missa 
inte det. Det var en ”snackis” 2010.

Information
Förra året fick vi mycket fin hjälp av föräldrar/ medlem-
mar som ställde upp som tävlingsledare.  Ett stort TACK 
till er alla. I år behöver vi samma goda insatser för att få 
ihop alla aktiviteter. 

Just nu arbetar vi med att försöka få till en planlagd 
aktivitet för att hjälpa våra juniorer med övningskort, så 
att de ska kunna spela med vuxen fadder. Är du intres-
serad av att hjälpa till som fadder eller någon annan akti-
vitet som EJK arrangerar så hör av dig till oss på e-mail: 
elit.junior@ljgk.se.

Elit- och Juniorkommittén 2011
Kommittén består av Lars Hansson (ordf), 
Eric Salander, Fredrik Wickman, Charlotte 
Sundén och Annika Kjellker.

Vi tar tacksamt emot alla förslag som kan 
främja vår elit- och juniorverksamhet.

Du har väl inte missat att du kan stödja 
elit- och juniorverksamheten genom att köpa 
juniorernas ”eget” sponsorpaket.
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Seniorgolf hela säsongen, från april till oktober 
Varje vecka till oktober är det onsdagsspel som gäller 
för oss seniorer. Ett flertal kanonstarter med gemensam 
lunch, tid för golf och trevligt umgänge

Det blir givetvis även i år poängjakt i running. Totalt 
16 speldagar att samla poäng och vara bland de 12 fina-
listerna i Shoot Out-tävlingen  i september. 

Årets höjdpunkter
 •	Running Competition med 16 deltävlingar

 •	Glasbollen och Annikas trofé 18 maj

 •	Ebbes Pokal och Agrells Tennkanna 15 juni

 •	Utflykt till Danmark och Köpenhamsn GK  23 maj

 •	Damernas utbytesgolf med Flommen och Falsterbo

 •	Kompetensor Cup 3 augusti

 •	Shoot-Out final 21 september

 •	Fågeljakten avslutar årets seniorgolf.

Seriespel
Inför årets seriespel har 110 herrar och damer ett ambi-
tiöst träningsprogram med Niclas och Markus. Träningen 
fortsätter under hela säsongen. Målet är högsta divisio-
nen för samtliga lag. 

Ljunghusen deltar i år med 9 lag i herrserierna.
Våra damer deltar med 6 lag i Skånes olika serier.

Veckotävlingar
Det blir seniortävlingar nästan varje vecka och i år är det 
alltid onsdag som är speldag. Slag och poängbogey är 
tävlingar med jakt på running-poäng. 

Lagtävlingar som Greensome, Foursome och Texas-
scramble finns också i tävlingsprogrammet. 

Running Competition
 Running  har blivit ett spännande tävlingsmoment för 
alla seniorer under golfsäsongen.  Förra året spelades 
totalt 825 ronder av 157 golfare. Årets running består 
av 16 deltävlingar och Shoot Out final för de 12 bästa. 
Running spelas i en klass och det är poängbogey-resulta-

tet som räknas. Segraren i en rond får 10 poäng och 8:an 
3 poäng. Oavsett resultat får du 2 poäng. Det lönar sig 
att delta. Tävlingen sponsras av ICA-Toppen. Alla regler 
för running finns på vår hemsida.

Klubbmatcher
Vi hälsar damerna från Falsterbo välkomna till Ljunghu-
sen den 1 september.  Herrarna spelar på Flommen den 
22 augusti och på Falsterbo den 26 september.  

Malmö-Burlöv kommer till Ljunghusen den 16 maj.

KM kategori  H 65, H75 och D 60
KM kategori för våra äldsta spelare  spelas den 24 och 
31 augusti i anslutning till seniorernas onsdagsgolf.

Vandringspris och troféer
Seniorerna har flera fina pokaler och vandringspriser 
att spela om.  Ebbes pokal och Glasbollen för herrarna. 
Damerna kämpar om Annikas trofé, Agrells tennkanna och 
Silverskålen. Silverskålen är ett nytt pris. Birgitta Broomé 
har skänkt en vacker sockerskål i silver. Priset som är stän-
digt vandrande tillfaller bästa dam i  Running Competition.

Utflykt
Den 23 maj blir det utflykt Köpenhamns GK. Anmäl dig i 
tid. Det är många som vill vara med.

Information
Senioravdelningen på vår hemsida ger Dig all information 
om kommande aktiviteter. På anslags-
tavlan i klubbhuset finns alla inbjud-
ningar, anmälningslistor och resultat.

Seniorkommittén  2011
Per Gustafsson (ordf.), Claes Dahl-
ström, Mise Andersson-Gantoft, 
Bertil Andersson-Gantoft, Ann-
Charlotte Lundin, Ulla Olsson, Marita 
Ogard, Ingrid Wickström, Bo-Göran 
Svensson,Lars Hermann.

Finalisterna i Running 2010: Christina Kjellkvist, PG Forslund, Ingemar Svensson, Lars Hermann, Lars Erik Olsson,  
Ingvar Andersson, Nils Fornek, Bo Ödén, Lennart Molander, Grete Thorstensson, Per Gustafsson, Ulf Nebel.

Per Gustavsson
Senior
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Försök med kvällstävlingar!
I maj kommer det att på försök ordnas fyra tävlingar 
med start från c:a 15.30, där man kan anmäla sig fram 
till kl 12 samma dag och få starttid. Man kan även 
komma spontant och få starta sist, bara det går att ordna 
en tvåboll. Faller försöket bra ut, kommer dessa eftermid-
dagstävlingar att återkomma under hösten. Så ni som 
inte har möjlighet att spela golf på dagtid i veckorna har 
nu chansen att värma upp inför golfsäsongen med golf en 
eftermiddag i veckan.

Matchtävlingarna
Sista dag att anmäla sig till årets matchtävlingar är den 
13 maj 2011. Den enda förbestämda speldagen är för 
finalerna, den 27 augusti 2011. I övrigt skall alla spelda-
gar i första hand bestämmas mellan spelarna  inom den 
av tävlingsledningen angivna tiden. I  GIT är inlagd en tid 
för första speldag av administrativa skäl, men denna kan 
ni helt bortse ifrån. Så det går att anmäla sig till alla de 
matchtävlingar man vill spela. 

I början verkar tidsramarna vara frikostiga men erfa-
renheten visar att man måste bestämma speldag omgå-
ende, för det är mer regel än undantag att motparten är 
upptagen flera av de dagar man själv tycker passar bäst. 
Och i år kommer tävlingsledningen att följa spelplanen 
noga, så att ni spelare inte kommer i tidsnöd, när kvarts- 
och seminfinalerna skall spelas.

Hans Lindell
Tävling

Anmälningsavgifter
Då det under 2010 visade sig att de sänkta anmälnings-
avgifterna inte gav fler deltagare på tävlingarna kommer 
anmälningsavgifterna till årets tävlingar vara 100 kr i 
singeltävlingar och 75 kr per spelare i par och lagtäv-
lingar. I någon tävling kommer tävlingsavgiften vara 
högre. Det gäller då det i startpaketet ingår speciella 
förmåner.

Anmälningstider
Anmälningstiderna går nästan undantagsvis ut kl 12 två 
dagar före första start men det är redan nu möjligt att 
börja anmäla sig till samtliga av TK anordnade tävlingar. 
Man har rätt att fram till anmälningstidens utgång  fritt 
avanmäla sig. Blir man plötsligt  sjuk 
och anmäler detta omgående och före 
start gäller samma sak.

Handicap
Har du rätt handicap? Är du tveksam 
till detta eller har andra frågor 
rörande handicap ska du ta kontakt 
med handicapkommittén, som består 
av Ingmar Desaix och undertecknad.

Internationella  
Ljunghusen

Europeiska Golfförbundet bildade en kommitté, EGA 
Golf Course Committee, för två år sedan som ska verka 
för våra olika golfintressenter i Europa att verka med en 
röst gentemot EU i miljöfrågor. 

Genom att jag är med i kommittén är det naturligt att 
framhäva Ljunghusen i alla de sammanhang man kan. 
Bland annat är jag med i en grupp som har jobbat fram 
ett dokument inom turistsektorn och där får Ljunghusen 
ståta med att vara ett gott exempel.

Detta exempel ska även användas i en presentation vid 
en miljösammankomst, 
Green Week, i Bryssel 
i maj. Green Week är 
en årlig konferens med 
bortåt 4 000 deltagare 
med seminarier och 
presentationer i många 
olika ämnen som rör vår 
globala miljö. Tack vare 
att golforganisationerna 
har enats om att arbeta 
samman i dessa frågor 
har tillfälle getts att göra 
en presentation av golf 
och miljö. 

Stig Persson

Ny golfbokning
1.	Tidbokning 9-15.50 alla dagar för dagens huvudslinga. 

I övrigt bollränna.

2.	Tiderna fria för bokning på vardagar hela året – utom 
vecka 28-32.

3.	Helger samt alla dagar vecka 28-32 bokas som tidi-
gare 5 dagar före.

4.	Max 3 bokningar per person.

5.	Vid bokning via webben måste man ange alla golfid.

6.	Ingen förbokningsavgift på vardagar däremot del/hel-
betalning av greenfeen för gäster.

7.	Helger samt v 28-32 gäller fortfarande förbokningsav-
gift för gäster om man skall boka mer än 5 dagar före.

8.	Max 120 sammanlagd hcp per boll. 

9.	Försöka styra bokningar via Min Golf och även betala 
där.

Detta förslag för:
•	 att underlätta för både medlemmar och gäster att 

planera sitt golfspel. 

•	 att anpassa oss efter dagens möjligheter med bokning i 
GIT. 

•	 att vi sällan har fullbokat på vardagar.

Goda erfarenheter finns från fler golfklubbar som 
”öppnat upp” bokningarna.
Spontanspel kommer fortfarande vara möjligt i samma 
omfattning som tidigare.
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En golfshop som är värd namnet!
Vi har en av Golfstore’s ”Flagship shopar” med ett nog-
grant utvalt sortiment av de hetaste produkterna. Vårt 
sortiment är inte det största - men det bästa. Vi har en 
studio för custom fitting med de flesta av leverantörernas 
testutrustningar samt den erfarenhet och kunskap som 
krävs för en riktig custom fitting.. LVi ger lektioner med 
hjälp av ett svinganalysprogram och erbjuder även möj-
lighet till TPI - fys lektioner. Vårt bonusprogram ger dig 
ännu mer för pengarna! Vårt bonuskort kostar inget, men 
ger upp till 7 % i ren bonus.

Garanterat lågt pris
Om du inom 14 dagar från köpet kan köpa en identisk 
produkt till ett lägre pris i en lokal* butik, så betalar vi 
mellanskillnaden. (Gäller  samma kommun eller angräns-
ande kommuner. Ej postorder/internet)

Vi fixar företagsgolfen
Egentligen är det ganska enkelt, det där med kundvård 
och varumärkesvård för ditt företag. Satsa på golfreklam 
så kommer dina kunder att förknippa ditt varumärke med 
det bästa och det roligaste de vet. Slipp även bekymret 
för prisbordet. Vi har lösningen så att alla blir garante-
rat nöjda efter golfen. Som tack för att du ger oss ditt 
förtroende lämnar vi 10% rabatt på prisbordet. Ring till 
Fredrik Wickman på 0733-10 15 54 eller skicka ett mail 
till fredrik.wickman@ljgk.se för att beställa eller få ett 
gott råd av en som verkligen vet vad han talar om.

Priser på custom fitting, utprovning och lektioner

Lektionspriser
1 pers 25 min 350 kr
1 pers 50 min 700 kr
2 pers 50 min 750 kr
6 x 25 min 1950 kr
6 x 50 min 3900 kr

Custom Fitting lektion 700 kr  
(läs mer på vår hemsida arwefjallgolf.se)

 Utprovning i studion med Fredrik Wickman 500 kr  

(Vid köp av klubbor dras 200 kr av på priset

Ge barnen utrustning som passar

Golfresor
Följ med oss på våra populära golfskolor i Turkiet, Spanien 
eller Portugal. Du utvecklar ditt golfspel samtidigt som du 
njuter av sol, värme och får nya bekantskaper. 19-23 mars 
i år var vi i Alicante med 40 st resenärer. 22-29 oktober 
gör vi en säsongsavslutningsresa till Sueno Golf i Turkiet. 
Vi bor på banan där de har 36 hål ett stort fint hotell med 
god mat och bra träningsmöjligheter. Vill du veta mer fråga 
oss eller läs på vår hemsida arwefjallgolf.se

För att vi på lättaste och bästa sett ska kunna ge barnen 
en upplevelse inom golfen så är det är extra viktigt 
att unga golfare också spelar med rätt anpassat utrust-
ning. En vanlig anledning till att många unga inte utveck-
lar en bra grundsving och upplever att golf är svårt är 
felaktig utrustning.

En sak är säker - Annika och Tiger har alltid spelat 
med rätt anpassade golfklubbor, även från början! Du 
måste stå emot frestelsen att köpa för långa och för 
tunga klubbor till barnen och låta dem växa in i dem. Det 
kan mycket väl göra det, men den största risken är att de 
lär sig en felaktig teknik genom fel klubbor. Du vet kanske 
hur svårt det är att ”lära om” när du lärt dig fel. Som 
Earl Woods, Tigers pappa sa ”Jag såg alltid till att Tiger 
hade klubbor som passade honom.”

Tänk på två saker när ni handlar klubbor till era 
barn. För det första ska de ha klubbor som är anpassade 
till de ungas fysiska förutsättningar, dvs att klubborna 
har låg totalvikt, lätta skaft och anpassade loft så att de 
får upp bollen i luften. För det andra så handlar det om 
rätt längd. Kroppslängd och barnets fysiska kapacitet 
visar vilken klubblängd som passar. Vi tillåter en växtmån 
med ca 1 tum. För de allra yngsta har vi vårt eget märke 
Future. Det är klubbor med rätt längd, anpassade skaft 
och lättare klubbhuvuden, så barnen kan svinga på rätt 
sätt och få bollen att flyga. YZ finns i fyra storlekar JR i 
2 storlekar.

För juniorer och ungdom har vi vårt eget prisvärda 
märke Golfstore eller märkesklubbor som är rätt anpas-
sade. När barn växer och blir lite större är det viktigt att 
de inte går för länge med juniorklubbor. De är ju lättare 
än klubborna för vuxna, och så fort de unga är starka 
nog att svinga klubbor med normal vikt ska de byta för 
att kunna fortsätta att utveckla sitt spel. OBS! Men det 
är dock mycket viktigt att klubborna är anpassade i 
längden, har rätt skaft vikt och inte är för tunga.

Välkommen in till oss, så hjälper vi dig att välja rätt 
klubbor till dina barn.



Ljungentelegrafen 1 2011 13

back förändras. Detta möjliggör en annan inställning.
Likheterna är fler. Bollträffen är en och upplevelsen 

av svingen en annan. Vad är det då som accelererat våra 
juniorers teknikutveckling?

När det spelar mindre roll var bollen tar vägen blir det 
lättare att koncentrera sig om hur svingen genomförs. 
Förhållandena blir således mer gynnsamma för teknikträ-
ning.

Inom golfen råder det strömningar som är för respek-
tive emot träning av sving och teknik. Vissa hävdar att 
man aldrig ska ändra en fungerande teknik medan andra 
att det är en nödvändighet. Denna 
debatt kommer förmodligen att fortgå 
i all evighet och jag håller med bägge. 
Golfen är mångfacetterad, utövad av 
individer.  Vad är sedan en fungerande 
teknik och vem avgör det?

Intressant är dock att vinterträ-
ningen ger oss möjlighet att utveckla 
vår sving var en ganska unik förutsätt-
ning.

Inomhusträning- svingskadligt eller framgångskoncept?

I Ljunghusens klubbhus har vi en av landets bästa golfrestauranger. 
Här fi nns ett ljust, vackert mötesrum i lugn, ostörd miljö där utsikten 
över Östersjön och golfbanan är underbar. 
Ni kan ta paus i mötet för en golfl ektion eller 
puttningstävlan. Eller kanske avsluta med 
en lektion i matlagning. Lokalen rymmer
max 20 personer.

Ring 040-45 35 81 för att boka.

Möteslokal med Östersjön och golfbanan utanför

”Ska man verkligen slå bollar mot ett nät? Jag gjorde 
det en vinter och kom ut med en jätteslice på våren, den 

missen gör jag aldrig om!”

Själv fickparkerade jag för första gången när jag var 
knappt fyllda arton. Det gick som det brukar för mindre 
erfarna körkortsaspiranter. Jag är glad att jag gjorde det 
igen.

Inomhusträning är för golfare ett relativt  nytt 
begrepp. För trettio år sedan var det få som ens kom 
på tanken att träna mot ett nät, tre meter bort. Idag är 
golfaren mer medveten om sitt spel och många söker fler 
vägar att nå sina mål. Inomhusträningen har blivit en av 
dessa.

Är den alltid av godo? 
All träning är bra träning. Grejen är den att återbäringen 
inte är datumbestämd, men den kommer. För även om jag 
under en period tränat på något som för stunden ställer 
till det är det en omväg där kunskapen blir mitt tränings-
resultat. Förvisso anser jag att kunskapssökandet är den 
stora anledningen till varför vi tränar.

Det finns naturligtvis bättre och sämre träning. Det är 
lättare att hålla sig till vägen med hjälp av en tränare 
men inte nödvändigt. Viktigast är att du vet att det du gör 
är för att nå dit du vill.

Teknik kontra målträning
Det är skillnad på när jag vill utveckla min rörelse och 
när jag vill träffa ett mål. Den första beskriver ett hur 
och det andra ett vart. Hur vill jag svinga handlar om 
teknik och varthän bollen beger sig är mål.

När det gäller inomhusträning är merparten teknik-
träning. Slagen mot nätet är en fråga om att utveckla 
svingen. Under vintern har jag, Fredrik och Niclas 
studerat våra juniorer som deltagit i vinterträningen och 
sett stora svingtekniska framgångar. Utvecklingstakten är 
påtaglig.

Hur kommer sig det?
Förklaringarna är säkerligen fler än jag kan föreställa 
mig men låt oss titta på skillnaden mellan träning 
inomhus och utomhus.

Den stora skillnaden är, som jag tidigare, berört 
bollens korta färd full sving till trots. När vi ska slå ett 
slag där bollen hamnar på i princip samma ställe oavsett 
vad vi gör blir resultatet mindre intressant och vår feed-

Marcus
Westerberg

Sommarjobba på banan?

Är du 14-15 år och uppåt är du
välkommen att söka sommarjobb

Vill du vara med i ett bra gäng i sommar, där du under några tidiga
morgontimmar hjälper till med att göra vår bana ännu bätre?

Huvudsakligen finishhöjande åtgärder:
reparation av uppslagna torvor på tee och fairway, ogräsrensning,

bunkerkrattning etc.

Skicka mig ett mail med en kort beskrivning på dig själv.
Lars Knutson Banchef Email:lars.knutson@ljgk.se
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Det här kan man kalla vinterträning!
 Juniorerna tränade både inomhus och som synes 
utomhus. Under vintern spelades tredje upplagan av juni-
orernas vintertour. Första omgången spelades 7 november 
och finalen den 27 mars, totalt 13 omgångar. Totalt var 
32 juniorer med vilket ännu en gång visar vilken fantas-
tisk juniorverksamhet vi har på klubben. Vinnare av 2011 
års vintertour blev Gustav Salander med 236 poäng före 
Tobias Kihlgren-Larsson, 224 poäng, och Samuel Lund-
berg, 199 poäng. Tobias Kihlgren-Larsson vann flest del-
tävlingar, 5 vinster i de 10 deltävlingar som han var med 
i. Resultaten var fantastiskt bra. I finalen som spelades 
över 18 hål vann Tobias Kihlgren-Larsson på 41 poäng 
lika många som tvåan Gustav Salander. I finalen hade 
Tobias 72 slag brutto och Gustav 73 slag! Den 13 mars 
spelades en utmanarmatch mellan föräldrar och juniorer 
som juniorerna vann ganska lätt.

Totalvinnaren Gustav Salander bärs upp av finaldagens 
vinnare Tobias Kihlgren-Larsson Till höger Samuel Lund-
berg och Sara Kjellker

Alex Nestéus 

Charlie Dahlström

Jakob Kjellker

www.flaggfabrikentellus.se

Brädgårdsvägen 28
236 32 Höllviken

Tel: 040-691 99 00

Vi finns i Halörshuset!
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Varför ska man sponsra Ljunghusens Golfklubb?
De flesta golfklubbar idag har svårt att attrahera företag 
till föreningarna. Ljunghusen har under många år haft en 
fin tradition att dels bilda nätverk, men även skapa en oas 
av socialt engagemang och glädje i en miljö som avundas 
av många. Jag vill påstå att Ljunghusens golfklubb är en 
av Sveriges bästa anläggningar för rekreation, golfspel 
och ren njutning. 

Jag låter något präktig, men varför inte! Ljunghusen 
har under många år setts som en av landets ledande och 
nytänkande klubbar. Vår medlemskö är och förblir lång. 
Däremot har vi en av landets mest tillgängliga golfbanor. 
Därför gläder det mig oerhört att vår produkt står stark 
i en allt mer konkurrerande marknad. Många företag vill 
ingå samarbete med oss. Mest glädjande är att vi attrahe-
rar både små lokala som stora rikstäckande bolag. 

När jag frågar varför man väljer Ljunghusen, svarar 
de flesta att helheten avgör. Oavsett om du är egen före-
tagare eller har 2000 anställda så anpassas sponsorpa-
ketet. Våra sponsorers bidrag finansierar till stor del vår 
elit och satsning på juniorer. Vi är en av få klubbar som är 
representerade i Lag SM för både damer och herrar samt 
juniorer. Våra sponsorer är en bidragande faktor till vår 
fortsatta satsning. 

Rekryteringen av partners sker ofta via personligt 
möte. Telefon och mun till mun metoden är naturligtvis 
också en väl fungerande metod. Vidare har våra befintliga 
sponsorer tillsammans med klubben utväxlat idéer för 
framtiden. 

Våren 2011 kommer golfklubben att producera en 
sponsormatrikel. Tanken är att ni medlemmar och företag 
lättare skall finna varandra för information och utbyte av 
tjänster. 

Vidare kommer våra sponsorer att synas allt oftare vid 
företagsgolf och inte minst som tävlingssponsorer under 
våra interna klubbtävlingar. 

Vidare vill jag påminna om att ni företagare och 
medlemmar bidrar oerhört med ert engagemang och stöd 
för klubbens utveckling. Känner du någon företagare eller 
potentiell partner skall du definitivt kontakta klubben 
för vidare diskussion. Ljunghusens 
golfklubb erbjuder idag ett av landets 
bästa sponsorpaket.

Här under ser du vilka nya sponso-
rer som anslutit under 2011. Jag vill 
påminna om att processen fortsät-
ter hela året och att fler kommer att 
invigas. I skrivande stund förhandlar 
vi med tre nya företag som inte ingår 
i nedanstående lista. Endast detaljer 
kvarstår innan avtal är mött. 

Nya seniormedlemmar 2011.
Vi hälsar våra nya medlemmar välkomna!

Marie Alfreds-Ohlsson
Annika Andersson
Hans Andersson
Kerstin Andersson
Nils Berggren
Douglas Briem
Erik Bruzelius
Johan Bruzelius
Nils Bruzelius
Dragan Bucin
Ewa Bucin
Filip Bucin
Helena Bylund
Robert Bäcklin
Viktoria Bäcklin
Claes Christensson
Gunnar Davidsson
Gert Dyrvall
Kjell Ekholm
Hans Felländer

Eva-Lotte Gransten
Thommy	 Gransten
Heidi Hardenberger
Håkan Hardenberger
Cecilia Hjelm Skoog
Carl-Johan Hultenheim
Ulf Ivholt
Christer Jacobsson
Jakob Johannesson
Ann H Kellheim
Henrik Kockum
Åsa Kockum
Torbjörn Larsson
Carsten GF Lundsten
Marie-Charlotte GF Lundsten,
Gustaf Löfberg
Sven Melander
Mats Nidemar
Ulrika Nilsson
Benny Ohlin

Siv Ohlin
Jonna Opitz
Mats Persson
Per Rotzius
Peter Rydje
Lars G Svensson
Anina Söderlund
Peter  Wahlberg
Karin Wahlgren
Liselott Wennerström
Matthias Wennerström
Manni Åberg
Ann-Marie Öberg
Peter Öberg

FredrikWickman
Sportmanager

Guld
Procurator AB
Ernst & Young

Tore Smith & son
Gazing Performance AB

Silver
Bolinders Dentallab

Securitas Direct
Sparbanken Syd

Brons
Flagg Fabriken Tellus

Svensk  
Fastighetsförmedling

Sex Stolar
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Klubbhuset – ett hus i ständig utveckling

På ett extra årsmöte i december 1962 togs beslutet att 
Ljunghusens Golfklubb skulle bygga ett nytt klubbhus på 
en tomt inköpt av Ljungskogens Strandbad. 

I klubbens jubileumsskrift 1992 skrev Lennart Molan-
der en artikel ( se ovan) om klubbhusets historia och där 
finns också ritningar på hur klubbhuset byggts om och 
till. Uppdraget gick till Jan Löfqvist att rita det efter 
olika idéer om båtbryggor mm. En diskussionspunkt var 
om tränaren överhuvudtaget skulle ha plats i klubbhuset 
eller förpassas bort till annan lokal! 

1965 Öppnades ”Nya klubbhuset” och samtidigt fick 
banan 27 hål. Tomten kostade 80 000 kr och Skanska 
byggde det för 553 000 kr. Och det fanns strax över 400 
medlemmar i klubben..

Nästan omgående kom synpunkter på att klubbhuset 
var för litet, 1970 togs första ombyggnadsförslaget fram 
men ansågs för dyrt och bordlades.

1975 kom nästa förslag med samma resultat. Styrel-
sen slutade inte med planerna utan tog fram fler förslag. 
På årsmötet 1979 beslutades att bygga ut.

1982 förverkligades beslutet och ett nytt kök tog form 
i en tillbyggnad norrut. 

1988 presenterades ett förslag om en total ombygg-
nad. På ett informationsmöte var det så starkt motstånd 
till ombyggnaden att styrelsen aldrig provade det på 
årsmötet. Men samtidigt insåg styrelsen att något måste 
göras för att förbättra shop och kanslilokaler.

1989-90 byggdes nya lokaler för shop och kansli med 
ett sammanträdesrum. En förutseende, idogt tränande 
styrelsemedlem fick igenom att utbyggnaden även skulle 
innehålla en träningslokal.

1994 kom ett nytt krögarpar, Karolina och Jonas 

Norell, som ville ha bort självbetjäningsdisken a la 
Ringbaren. De ville att allt skulle beställas i baren och 
serveras vid borden. Ett hållbart koncept! Det extra 
mötesrummet där baren är idag togs bort. En tillbyggnad 
för kyl- och förrådsrum på bottenplan var också med i 
planen.

Ungefär vid den här tiden tog Ulf Engstrand över som 
husarkitekt efter Jan Löfqvist. Ombyggnaden av omkläd-
ningsrummen var en tidig åtgärd under Ulfs penna.

2002 den 19 mars brann klubbhuset och många 
olika idéer luftades om att förändra och utveckla huset 
i samband med återuppbyggnaden, bland annat med ett 
klubbrum. Dock lades dessa på is eftersom utbyggna-
der hade krävt bygglov och försenat återuppbyggnaden 
avsevärt. Trots alla besvär som följde med branden är 
det många som minns hur trevligt det var med det stora 
restaurangtältet vid puttinggreenen under säsongen. Inte 
minst 75-års jubileet i ett ännu större tält. 

2007 vid ett extra årsmöte i augusti beslöts att bygga 
till ett kIubbrum med konferensrum. Entréhall och 
reception hängde med per automatik tillsammans med en 
efterlängtad hiss för rörelsehindrade. 

2008 i maj invigdes bygget. En uppskattad tillbyggnad 
som flera sagt gjorde huset ”helt”.

2010 tog årsmötet beslut om att godkänna en om- och 
tillbyggnad av köket. Ett kök som i stort sett likadant 
ut sedan 1982 hade tjänat ut och har nu kompletterats 
med nya kylrum, personalrum, förråd, nya golv- och 
väggmaterial mm. Ca 50 nya kvm har det blivit och man 
kan konstatera att den byggnad som Jan Löfqvist ritade i 
början av 1960-talet hade potentialen att utvecklas utan 
att grundprincipen försvann. 



Ljungentelegrafen 1 2011 17

Tack till de som fixade till klubbhusbygget. Projektledare Mats Eriksson och arkitekt Ulf Engstrand. Thomas Ahlgren Bygg AB 
som byggde och skötte samordning med övriga entreprenörer. CELAB, Skanörs VVS, Sydtotal, Måla, Murarmästaren i Skanör, 
RA golv, Gson golv, Wallins plåt, Grönlunds golv, Perssons Entreprenad, Larmspecialisten, Lemi Tak och Isgrens.

Välkommen 
till vår 

lagerbutik
i Vellinge!

www.prontokakel.se

Italienskt kakel, klinker, mosaik och natursten till lagerpriser!

Vi har kakel och Klinker till 
alla rum, både ute som inne, 

till riktigt bra lagerpriser..

K A K E L   K L I N K E R   M O S A I K   N A T U R S T E N

040-466460. info@prontokakel.se
Öppet: Måndag - Fredag 10-18. Lördag 10-14

Ni hittar oss på 
Kompanigatan 29 

i Vellinge. 
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Dag	April	 Spelform	 Antal hål	 Öppen/
					     medlem
	 3	 Sön	 Serielag + elit Slag	 18	 Medlem
	 9	 Lör	 Match Ljgk-Furesö juniorer	 27	 Juniorer öppen
13	 Ons	 SeniorgolfTexas Scramble	 18	 Öppen
16	 Lör	 Serielag + elit Slag	 18	 Medlem
20	 Ons	 Seniorgolf Slag/Pb	 18	 Öppen
25	 Mån	 Påsksmällen Slag/Pb	 18	 Öppen
27	 Ons	 Seniorgolf Slag/Pb	 18	 Öppen
28	 Tors	 Seriespel H45 div 1 Slag	 18	 Serie

Maj
	 4	 Ons	 Seniorgolf   Greensome/kanonstart	 18	 Öppen
	 4	 Ons	 Eftermiddagsgolf  Pb	 18	 Öppen
	 5	 Tors	 Seriespel H55, H65 Slag	 18	 Serie
11	 Ons	 Seniorgolf Slag/pb	 18	 Öppen
11	 Ons	 Eftermiddagsgolf  Pb	 18	 Öppen
12	 Tors	 Seriespel H45, H75 Slag	 18	 Serie
13	 Fre	 Sista anm.dag matchtävlingar		  Medlem
14	 Lör	 Damernas försommarprövning Pb	 18	 Öppen
15	 Sön	 Fours Open Damer/Skånes GDF	 18	 Serie
16	 Mån	 Klubbm. Malmö-burlöv H65+ Match27	 Lag
18	 Ons	 Glasbollen/Annikas Trofé Pb/kanons18	 Öppen
19	 Tors	 Eftermiddagsgolf  Pb	 18	 Öppen
21	 Lör	 KM Foursome Foursome	 36	 Medlem
25	 Ons	 Seniorgolf Foursome pb	 18	 Öppen
26	 Tors	 Eftermiddagsgolf  Pb	 18	 Öppen
28	 Lör	 Bilpartner  Texas Scramble	 18	 Öppen
29	 Sön	 Mors Dag golf juniorer Scramble   	9	 Juniorer öppen

Juni
	 1	 fre	 Seniorgolf Slag/Pb	 18	 Öppen
	 5	 Sön	 100 meter och in	 18	 Medlem
	 8	 Ons	 Seniorgolf Slag/slaggolf	 18	 Öppen
	 9	 Tors	 Seriespel H55, H65 Slag	 18	 Serie
11	 Lör	 Näset Cup på Ljunghusens GK			 

15	 Ons	 Ebbes P/Agrells Tennkanna	 18	 Öppen
18	 Lör	 Ljunghusen pokalen 36 hål 	 36	 Medlem
19	 Sön	 Ljunghusen pokalen 36 hål  Hcp 	 36	 Medlem
21	 Tis	 /Skandia Cup klubbkval Slag/pb	 9 & 18	 Juniorer öppen
22	 Ons	 Seniorgolf Slag/pb	 18	 Öppen
26	 Sön	 Två generationer Foursome Pb	 18	 Minst en medlem
28	 Tis	 Tisdagsmästaren Slag/Pb	 9 & 18	 Juniorer öppen
29	 Ons	 Seniorgolf Slag/Pb	 18	  Öppen

Juli
	 3	 Sön	 Äkta makar Mixed Foresome Pb	 18	 Öppen
	 5	 Tis	 Tisdagsmästaren Slag/Pb	 9 & 18	 Juniorer öppen
	 6	 Ons	 Seniorgolf Slag/slaggolf	 18	 Öppen

Ljunghusenveckan
10	 Sön	 Irish Ramble Irish Ramble	 18	 Öppen
11	 Mån	 Golf Digest Viasat Trophy Slaggolf	 18	 Öppen
12	 Tis	 Engelska Herr Slag/Pb	 18	 Öppen

12	 Tis	 Ungdomens dag Slag/Pb	 18	 Juniorer öppen
13	 Ons	 Scandic bästboll 4-boll bästboll Pb	18	 Öppen
14	 Tors	 27-hålstävling Pb	 27	 Öppen
15	 Fre	 Förenade Bil Masters Pb	 18	 Öppen
16	 Lör	 Holmbergs greensome Pb	 18	 Öppen
19	 Tis	 Tisdagsmästaren   Slag/Pb	 9 & 18	 Juniorer öppen
20	 Ons	 Seniorgolf Slag/slaggolf	 18	 Öppen
22	 Fre	 Juniorserien Elit Söder singel/fyrboll18+18
24	 Sön	 Cancergolfen Fyrboll bästboll pb	 18	 Öppen
26	 Tis	 Juniorpokalen 36 hål Slag	 36	 Juniorer öppen
27	 Ons	 Seniorgolf Slag/slaggolf	 18	 Öppen

Augusti
	 2	 Tis	 Tisdagsmästaren Slag/pb	 9 & 18	 Juniorer öppen
	 3	 Ons	 Kompetensor Cup seniorer  Pb	 18	 Öppen
	 9	 Tis	 Göran o kalles pokal Slag/pb	 9 & 18	 Juniorer öppen
10	 Ons	 Seniorgolf Pb	 18	 Öppen
13	 Lör	 KM Herrar+Damer Scratch slag	 36	 Medlem
14	 Sön	 KM Herrar+Damer Scratch slag	 36 & 18	 Medlem
16	 Tis	 KM Knattar Slag/Slaggolf/Pb	 18	 Juniorer öppen
17	 Ons	 Nationell damdag singel Slag/slaggolf/pb 18	 Öppen
18	 Tors	 Nationell damdag foursome Foursome pb 18	 Öppen
21	 Sön	 Ljungh Open +18 tour Scratch slagtävling36	Öppen/Inbjudna
24	 Ons	 Seniorgolf   Slag/slaggolf	 18	 Öppen
24	 Ons	 KM H65, H75, D60 Slag	 18	 Medlem
25	 Tors	 Seriespel H35, H75 Slag	 18	 Serie
27	 Lör	 Final matchtävl + KM Puttning	
28	 Sön	 Inbjudningstävlingen	 18	 2 medl/2 gäst
31	 Ons	 Seniorgolf Slag/slagggolf	 18	 Öppen
31	 Ons	 KM H65, H75, D60 Slag	 18	 Medlem

September			 
	 1	 Tors	 Klubbmatch damer mot FGK Pb	 18	  
	 3	 Lör	 Final Skandia Cup Slagtävling	 18	 Final
	 4	 Sön	 Final Skandia Cup Slagtävling	 18	 Final
	 7	 Ons	 Seniorgolf Pb/kanonstart	 18	 Öppen
10	 Lör	 KM H35, H45, H55, D50 o junior	 36	 Medlem
14	 Ons	 Seniorgolf Slag/Pb	 18	 Öppen
21	 Ons	 Seniorgolf/Running + Shoot out	 9	 efter kvalificering
22	 Tors	 Utbytesgolf Damer, FlGK, FGKPb	 18	 Näset damer
24	 Lör	 Stig Petterssons Minnespokal Pb	 18	 Inbj. funktionärer
28	 Ons	 Fågeljakten 1 Pb	 18	 Öppen

Oktober			 
	 2	 Sön	 Gängkampen Pb	 18	 Gängmedlem
	 5	 Ons	 Fågeljakten 2 Pb	 18	 Öppen
12	 Ons	 Kval Nordea Tour 2011 Scratch 	 18	 Enl kvalificering
13	 Tors	 Kval Nordea Tour 2011 Scratch	 18	 Enl kvalificering
14	 Fre	 Kval Nordea Tour 2011 Scratch	 18	 Enl kvalificering
19	 Ons	 Fågeljakten 3 Pb	 18	 Öppen
22	 Lör	 Gåsatävling Pb	 18	 Öppen
26	 Ons	 Fågeljakten 4 Pb	 18	 Öppen

Reservation för ändringar.

Tävlingsprogram 2011

När du behöver en buss 

Hyr klubbens!
Prislista, alla priser exkl drivmedel: 
400 kr/dygn max 20 mil. 
500 kr/dygn max 30 mil. 
600 kr/dygn max 40 mil. 
700 kr/dygn max 50 mil. 
800 kr/dygn inkl fria mil. 
Bokas via receptionen, 040-45 80 00.

Vi värnar om miljön! 

Miljöpolicy på www.ljgk.se
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Guld Brons

Tävlingar och  
övriga sponsorer

Silver

Våra sponsorer 2011

Gynna våra sponsorer!

AddPro AB
Atea Sverige AB
Bejoken AB
Callaway Golf
Canon Svenska AB
Dux Industrier AB
Ernst & Young
Gazing Performance
H+H Sverige  AB
Handelsbanken
Hela Skåne
Holmbergs i Malmö AB
Hotell Gässlingen
Ivholt & Kompani AB
Klimatreglering AB
Klottrets Fiende
Kockums AB
Läkarhuset Ellenbogen

MMP Sverige AB
M&W Revision
Malmborgs
MQS Advokatbyrå
Nordic Drugs AB
PriceWaterhouseCooper
Printing i Malmö AB
Procurator
PUMA Golf
Servicekuben AB
Skånsk Fönstermiljö
Sova
Sydsvenskan
TeliaSonera Sverige AB
Thule
Tore Smith & Son
Ångtvättbilen

Annabostäder AB
Bolinders
Dockside Reklambyrå AB
East On Golf

Eldabutiken Vedkraft AB
H2 Inspiration AB
Securitas Direct
Sparbanken Syd

AD Stenhus
Thomas Ahlgren Bygg AB
Brodvik AB
CELAB
Flaggfabriken
Karyd Fastigheter AB
LivSafe AB

Lomma Tak
Löplabbet Sverige AB
Per Möllers Tvätt AB
Prontokakel
Sex Stolar
Svensk Fastighets för
Wendels Bilförsäljning AB

Add Pro
Arwefjäll Golf
Engelska Herr
Förenade Bil
Gazing Performance
Holmbergs
ICA Erikslust
Ivholt & Co
Mäklare Erik Olsson
Prontokakel
Restaurangen

Scandic
Sova
Förenade Bil AB i Malmö
Kompetensor
Ljunghusens Golfrestaurant
Optiker Lindgren Synsam
Scandic Hotels AB
Sova
String
Holmbergs

Bli en Demidekkare du också

Demidekkare målar gärna.
Men inte så ofta.
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Stenyxegatan 12 • 213 76 Malmö • Tel 040-94 64 10 •www.fargbygg.se



Vi är ett svanenmärkt tryckeri

www.holmbergs.com


